

乘客只需买一张机票、办理一次登机手续,便可实现全程旅行

内地13个城市将与港澳台“准直航”

■本报记者 喻春来

北京、上海等13个城市的乘客,只需要买一张飞机票,经由深圳便可前往港、澳、台。内地城市与港、澳、台之间有望实现“准直航”。

昨日,深圳航空公司对外宣布,将携手香港信德中旅船务公司、澳门航空公司、深圳市机场港务有限公司通过产品资源整合,服务流程优化等方式,率先推出沟通港、澳、台与内地城市的“两岸三地·一票通”特色服务。

一票飞往港澳台

深航副董事长、总裁李昆表示,目前两岸没有实现“三通”,而节假日直航又满足不了广大旅客的需求。“一票通”的服务将使港、澳、台居民由过去节假日直航彻底改变为“天无准直航”,也为港、澳、台的居民增加了许多可直达的内地城市。

“一票通”是以深圳航空公司的内地航线网络为基础,嫁接香港信德船务公司的船班以及澳门航空的航班,通过航班与船

班、航班与航班的无缝连接,实现内地城市与港、澳、台之间的“准直航”。

李昆表示,试行期结束后,该服务将有望推广到深航在国内的所有通航点。同时,在客运之外,该服务也涉及货运。

一次登机全程旅行

内地有13个城市首批开通“一票通”服务,这些城市包括北京、上海、无锡、南京、杭州、郑州、贵阳、重庆、沈阳、成都、武汉、西安与昆明,实现每天118个航班的对接。其中,进出香港的有36班,进出澳门的有28班,进出台北的有27班,进出高雄的有27班。

据介绍,使用“一票通”服务的旅客,只需在开通该项服务的城市购买一张“打包”机票,便可在宝安机场乘坐澳航航班,经停澳门,至台北或高雄;或经由深圳宝安机场,至福永码头乘船到达香港或澳门市中心。

在此过程中,乘客只需买一张机票、办理一次登机手续,便可实现全程的旅行。其中,在航班与航班的转换、航班与船班的转换过程中,深航及其合作伙伴将为旅客提供人员、行李的专车接送服务。

票价总体优惠30%

与其他航空产品相比,“一票通”具有明显的价格优势。李昆表示,它是基于航线网络平台的航线结构性产品,不仅整合了上下游产品的服务链,更对航



使用“一票通”的旅客,可在宝安机场乘坐澳航航班,到达台北或高雄

资料图
港、澳市中心,这与乘坐直达航班的花费时间基本相当。

在机票的形式上,该机票与目前市场上纸质机票并无太大区别。在直航港、澳的机票上,从深圳至港、澳的行程段,旅客在机票上看到的航班号则是对应相应航班的虚拟航班号。据悉,该项服务在短期内将不提供电子客票服务。

■关注房地产

揭秘上海土地出让“1号公告”遇冷内幕

■本报记者 于兵兵

一向是寸土寸金的上海土地市场,如今遭到了前所未有的冷遇。

从9月15日正式启动挂牌至今,上海今年1号土地出让公告中20幅土地只有6幅有开发商挂牌,此前30余家开发商争购挂牌文件的情景已难再现。“我们买了好几份文件,拿地意向是明确的,但是看了文件要求之后选择了退出。”一位房地产开发商称。

除了出让款支付进度要求,以及70%建小户型的结构要求外,个别开发商用“匪夷所思”一词来形容一些地块的复杂开发条件。

例如,有开发商指出,徐汇区钦州北路地块,总建筑面积23000平方米,其中住宅17000

平方米,办公或商业面积6000平方米,楼板价5348元。“这个价位是可以接受的,但是这6000平方米商业物业要以相当于每平方米7527元的价格卖给政府,而市场价至少在每平方米15000元左右。”一家意向企业称。

这一说法源于挂牌文件第12条规定,“地块竟得人在建设完成后须提供该项目中建筑面积6000平方米的还产办公用房,还产办公用房由徐汇区土地发展中心按房屋总价4516.31174万元补偿给竞得人。”平均到单价,刚好每平方米7527元。

根据记者后续了解,类似这样的附加条件在此次挂牌中并不少见。如另一幅位于大木桥路的地块,总建面不过10694平方米,但其中的3000平方米要以3500元/平方米的价格卖给政府。市场人士介绍,这类物业的

市场价格在20000元/平方米左右。

也有开发商表示,另一幅陈家镇地块的规划指标令他们很难操作:容积率1.0,建筑覆盖率小于25%,建筑高度小于10米,

“再加上90平方米以下的户型占比70%以上,这样的要求让我们的技术人员不知道如何做。”

当然,也有很多企业选择在挂牌最后几天才出手。

一位华南开发商表示:“我们肯定要拿地,但是要过几天再挂牌。”该开发商介绍,他们意向中的两幅地是位于上海宝山区和松江区的住宅用地,“我们是实在没地可开了,只能在这里选。”

对于本轮开发商“望条件而却步”的局面,易居中国研究中心副经理陈晓天称,出让条件趋向严格是正常的,开发商以后应该会逐渐适应。

浙江拍卖工业用地全部成交

■本报记者 李和裕

浙江省国土资源厅方面表示,工业用地招拍挂出让可以凸显土地资产的价值。

事实上,国家提出工业用地招拍挂出让“由来已久”。2004年10月,国务院就曾发文件要求继续加强对土地严格管理,其中提出“对工业用地也要创造条件逐渐实施招投

标、挂牌、拍卖”。

在本月国务院发布的31号文件中,又明确提出“国家根据土地等级、区域土地利用政策等,统一制订并公布各地工业用地出让最低价标准。工业用地必须采用招标、拍卖、挂牌方式出让,其出让价格不得低于公布的最低价标准。”

■地区

重庆解除特大干旱预警

■据新华社电

9月18日晚,重庆市防汛抗旱指挥部宣布解除特大干旱一级红色预警。但目前仍有200多万人存在临时饮水困难。

今年夏天,重庆遭遇百年一遇的旱灾。8月9日,重庆市发布了全市特大干旱一级红色预警,启动了相应应急响应措施。

9月4日傍晚开始至今,重庆市大部分地区出现了两次明显的降雨过程,目前,

广东前8月固定资产投资增速下滑

■本报记者 李和裕

今年前八月,广东省投资增速继续放缓。昨天,来自广东省统计局的报告显示,1-8月广东完成全社会固定资产投资4345.98亿元,比去年同期增长16.3%,增速则比前七月下滑1.3个百分点、比上半年下滑4.2个百分点。

国内银行为何热衷于傍官

■冯玉国

据昨天的《新闻晨报》报道,中国银行日前在全国范围内推出了个人信用循环贷款业务,其山东、河北等部分分行“下文”规定:级别相当于副处级(含)以上的人员,最高可循环信用贷款30万元;科级则可贷20万元;级别与一般公务员相当的人,则能贷10万元。而此前民生银行发行的透支额最高达300万元的钻石信用卡,曾被曝目标客户群包括副部级以上官员。

这两则消息虽然后来都被相关银行辟谣,但从一个侧面反映出国内银行对于官员厚爱的倾向,那么,银行这种心态到底是聪明还是糊涂呢?就拿市长来说吧,其级别大都在处级以上,依照国内银行的标准,市长最高可循环信用贷款30万元以上,但人家国外银行就是不敢这样干,为什么?怕将来亏得揭不开锅。不妨看两个例子,德国北部小城吉夫霍恩市的市长家里有4个孩子正在上学,老婆失业在家,市长只好兼职当老师赚钱补空。无独有偶,位于德国西部的杜塞尔多夫市市长,由于市长的职务补贴少,不得不去给人家掏烟头以赚取微薄的“外快”((环球时报)2003年11月21日)。

但在我看来,对于一个副科级、科级干部,我们的银行都敢放心放贷了,而我们的科级干部,每月的工资也非常有限,贷款20万元他们能还得起吗?银行的信心从哪里来?不妨看一看被查处的两个案件:原国航财务处成本二科副科长杨宇涉嫌贪污公款人民币2500多万元;河南商丘建设银行会计科原科长黄凯寅7348万元;福建省烟草公司三明分公司原财务科科长林建洪伙同他人贪污、受贿700多万元……

这些副科级、科级干部虽然官不

检验标准50年不变凸显职能惰性

■吕翔

近日,上海连续发生“瘦肉精”食物中毒事故,波及全市9个区、300多人。而引发此次食物中毒的“罪魁祸首”,居然是一批具有合法检疫证明的猪肉及猪内脏。

问题猪肉为何能做到证照齐全?上海市食品药品监督管理局食品安全监督处处长顾振华透露:我们现行的对猪肉流通领域的管理还是沿用50年代、60年代我们这个兽医卫生检验的规则,那个时候主要是针对猪的疫病、传染病,而没有把猪的一些饲料添加物的残留作为我们强制性检验的范围,还没有列入进去。

原来如此!是我们的卫生检验规则太落后了,落后到了问题猪肉也能成合格食品的地步。值得注意的是,这种现象并非个别。

据去年3月31日的《南方周末》报道,上海市曾经在黄浦江水源中检测出400多种有机化合物,而污染如此严重的水质,竟然也符合国家标准的要求!问题就在于,卫生部1985年制定的国家标准检测项目仅有35项,许多指标未作出规定。这部国家标准也是长达20年不变。

根据现实变化修改标准,是有关部门的本职工作,默认远远落后于时代的标准存在并继续使用,将公民的健康安全置于

近乎不设防的状态,无疑是一种失职行为。修订标准需要付出一定的劳动,需要调查、积累大量的数据,标准提高后有关部门的相关工作量也会跟着增大,远没有墨守“陈规”来得省事。问题是,做好这些工作难道不是有关部门的应尽职责吗?

现在,有一种不正常的现象,遇到有利益的事情,各个部门争着干,有的甚至为此撕破脸,针锋相对(比如,文化部和国家版权局各自为政,分别推出版权收费措施),而对于一些没有利益又劳力费神的工作,有关部门互相推诿,推到最后甚至弄不清楚到底应该由谁去做。将利益驱动作为选择工

作的标准和动力,凸显出有关部门自身职能的错误和扭曲。标准滞后也给我国对外贸易带来诸多负面影响。标准滞后等于是“不设防”,国外的产品可以大量进入,对我国的相关产品造成巨大压力,吞噬我国产品的生存空间。以食品为例,我国向欧盟、美国和日本等地,出口食品的难度越来越大,根源就在于他们在逐渐提高门槛。欧盟等地的标准一直是在不断调整的。比如,今年7月12日,欧盟委员会公布了第1055/2006号规定,将动物源性食品中氯苯笨唑和拉沙洛菌素的最大残留限量的检测范围从禽类的部分器官扩大到整只禽鸟。

食品标准50年不变,是相关部门责任感不强的最直接表现。这种懈怠既无法使公众免遭问题食品的伤害,也无法阻挡国外问题食品的进入,在这种情况下,出现问题是必然的。鉴于食品安全形势严峻,呼吁有关方面认真负起责任,对落后的标准进行修订,用标准为公众构筑起一道安全屏障。

商品房成本焉能作为商业秘密

■贾图

今年广东省“两会”期间,广东省人大代表朱列玉建议通过开发商公开房屋成本价、有关政府部门出台购房指导价和最高限价的方式来控制房地产行业的暴利行为。建议政府要求开发商在申领预售许可证时,向房管局申报房屋成本价,成本价通过行政单位审核审批后才能发放预售许可证,否则房屋不得交易。房屋的成本价向全社会公开。

对于这三条建议,广东省建设厅终于给出了答复:全部“否决”。该厅认为,政府对市场价格过份干预,容易对市场经济规律造成破坏。这种说法看起来頗

济的基本规律,因为在需求不足的情况下,房价应该下跌才对。

中国社会科学院研究员易宪容指出,目前国内房地产市场是垄断定价,房地产开发商完全有条件联合推高房价,某些城市房价的上涨,不足以说明国内房地产市场的供求关系发生了什么变化。房价不顾实际需求而涨,不以居民的消费意志为涨跌的核心,说明市场规律实际上已经被抛弃。

因而,广东省建设厅拿房屋价格说事,难以令公众信服。倒是朱列玉代表的建议获得了不少人的支持。《消费者权益保护法》第八条规定,消费者享有知悉其购买、使用的商品或者接受

服务的真实情况的权利。房屋是目前占市民消费支出非常大的商品,消费者更应该有权知道其成本。在开发商垄断信息的情况下,公众要想知道相关开发成本,只能依靠政府的支持。

保障公众的知情权是政府的职责所在。2005年8月,福州市就在全国率先公布了该市商品房的社会平均成本。经测算,开发商的利润率平均约50%,最低的约为20%,最高的超过90%。其中利润率超过50%的楼盘有10个。福州市物价局局长朱光华指出:政府要调控房价,抓住了信息透明度问题,就抓住了楼市调控杠杆的最关键部分。开发商很清楚成本是多少,购房

者却一无所知。如果信息不透明,价格信息就会失真,开发商会推动一些虚假的需求,形成不真实的价格信号。

公布房价成本不仅有利于保障公众的知情权,也可以有效减少房地产市场的商业贿赂等腐败问题。房地产领域是商业贿赂的重灾区,由此增加的成本都被开发商纳入成本转嫁给了公众,如果成本是透明的,商业贿赂存在的空间就会大大被压缩,有利于降低由于腐败而增加的成本,有利于房价回归理性,让利于民。

因而,在房价违背市场规律漫长的今天,有关部门应当考虑公布商品房成本,使市场走向透明。